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Fir was ist ein Gletscher alles wichtig? Verbinde, was zusammenpasst:l

Lebensraum
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Tamaras Gruppe: Permafrost in den Bergen

Hier ein Foto aus dem Jahr 1960. Darunter siehst du dasselbe Foto, aber von heute.
Welche Auswirkungen hat das Abschmelzen von Permafrost? Vergleiche beide Fotos und

markiere die Unterschiede auf dem Bild.

Wie viele Unterschiede gibt es?
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Antwort: .........



Achilles Gruppe: Gletscher, Schnee und Hydrologie

Diese Karte beruht auf wirklichen Daten. Messe mit einem Lineal anhand der Skala,

um wie viele Meter der Gletscher schon geschmolzen ist.

Um wie viele Meter ist der Gletscher nun kiirzer?

Antwort: ........




Theos Gruppe: Klima- und Umweltgeschichte

Was kann man in einem Eisbohrkern alles analysieren? Verbinde die Erklarungen mit den
richtigen Stellen im Eisbohrkern.

Im Eis gibt es kleine Luftblasen.

o Schaut man sich Schneeflocken in dieser Tiefe
an, sehen sie aus wie Salzkorner.
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= Im Eis kann es auch Spuren von Pgllen |
S

o Man kann unterscheiden, ob sich das Eis im
Sommer oder im Winter gebildet hat und es so
seinem Entstehungsjahr zuordnen.
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Hier trifft der Gletscher auf Boden un |

Q Gestein. - —
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Die Antwort ist eine romische Zahl, wenn ’
du von oben nach unten liest.

Antwort: ........ [




| Juliens Gruppe: Mikrobiologie und Geochemie
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Wer lebt wo? Versuche, die Nahrungsmittelkette mit den Lebewesen aus dem

Gletscher und seinem Fluss zu bilden. Verbinde die Punkte (Lebewesen und
passender Ort) miteinander.

Die Antwort ist eine romische Zahl.
Welche?

Antwort:




L .
auras Gruppe: Gefahren von Schnee und Eis

at den Weg zur Forschungsstation

Ein Erdrutsch h
m Weg kommst du trotzdem

verschiittet. Auf welche
dorthin?

Welche Zahl hat der richtige Weg?

Antwort: ........




